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Finanțare

Fonduri europene și ajutoare de stat între 20.000 
și 45 mil. EUR, disponibile pentru companii

Ne aflăm la începutul unei perioade progra-
matice în care țara noastră beneficiază atât 
de fondurile din PNRR - circa 29 miliarde de 
euro, cât și de cele circa 31 miliarde de euro 
din programele operaționale, care urmează 
să fie aprobate de Comisie. În septembrie vor 
fi deschise primele sesiuni de aplicații. 
Acestor fonduri li se adaugă și schemele de aju-
tor de stat, precum HG 807/2014, HG 332/2014.
Beneficiarii ar trebui să își definească proiecte-
le de investiții din timp, să confirme cu banca 
sursele de finanțare și apoi să demareze pre-
gătirea proiectului împreună cu o companie 
de consultanță specializată, cu expertiză pe 
axa respectivă, un consultant care poate ofe-
ri, contractual, garanția unui proiect corect și 
complet, cu arhitect, tehnolog, cu parteneri 
specializați pe domeniul pe care este solicitată 
finanțarea nerambursabilă.
Beneficiarii trebuie să acorde timp pregătirii 
acestor proiecte, să se implice sau să desem-
neze persoane din companie pentru a gestio-
na relația cu factorii implicați.
Documentația este încă stufoasă și recoman-
dăm atenție atât în pregătirea proiectelor, cât 
și în implementare întrucât corecțiile și riscuri-
le pot fi foarte mari în cazul unor achiziții reali-
zate fără a respecta legislația.
HG 807/2014 finanțează proiecte de minim 1 
milion euro cu maxim 60% finanțare neram-
bursabilă pentru construirea de noi spații, ex-
tindere și/sau achiziție echipamente.
Grantul maxim este de 45 milioane euro, iar 
companiile au obligația de a plăti în 5 ani taxe 
și impozite în același cuantum cu grantul pri-
mit pe acest proiect cu noii angajați, impozit 
pe profit, taxe pe clădire.

Sunt eligibile atât companii start-up, cât și cele 
existente care au înregistrat profit într-unul 
din ultimii 3 ani.
Sesiunea este deschisă din 15 iunie până pe 
26 iulie.

HG 332/2014 este o schemă de ajutor de stat 
care acordă maxim 50% din costurile salari-
ale pe 2 ani companiilor care creează minim 
100 noi locuri de muncă; sesiunea este deschi-
să continuu la Ministerul Finanțelor, Departa-
mentul de Ajutor de Stat.

POC 4.1.1 - este o axă cu o alocare de circa 400 
milioane euro și se adresează companiilor care 
au înregistrat scădere a cifrei de afaceri în 2020 
raportat la 2019. În luna Iunie a fost publicată 
Ordonanța care susține planul de finanțare, ghi-
dul final va fi publicat în iulie, iar sesiunea se va 
deschide în jurul datei de 16 august. Pot solicită 
fonduri doar anumite domenii de activitate, iar 
CAEN-ul trebuie să fi fost activat în 2019; nu pot 
fi solicitate fonduri pentru activități noi. 

Reciclare Pe Componenta 3-15 d, I.1.d., la Mi-
nisterul Mediului, vom avea fonduri pentru 
reciclare, cu o alocare de circa 220 milioane 
euro, maxim 6 milioane euro per proiect, in-
clusiv reciclare în domeniul construcțiilor. 

Digitalizare Pe Componenta 9 - PNRR I.3.1 vom 
avea disponibile schemele pentru digitalizarea 
IMM, cu o alocare totală de 500 milioane euro. 

Microindustrializarea este un program care 
acordă maxim 100.000 euro companiilor din 
sectorul producției. În luna iulie este anunțată 
deschiderea sesiunii. 

Start-up Nation este un program ce acordă gran-
turi între 20.000 – 40.000 euro companiilor 
nou-înființate. În perioada următoare urmează să 
se publice ghidul final și să se deschidă sesiunea.

Recomandăm companiilor să selecteze riguros 
compania de consultanță, să analizeze cifra de 
afaceri, proiecte gestionate, calitatea consultan-
ților angajați care vor gestiona proiectele și nu 
neapărat să selecteze cea mai ieftină companie. 
Aceasta pentru a vă asigura că veți finaliza cu 
bine proiectele finanțate pe fonduri europene.

Roxana Mircea, managing partner REI Finance 
Advisors

Despre REI Grup
REI Finance Advisors și REI International Consulting, parte a REI Grup 
(www.reigrup.ro), sunt companii specializate în elaborarea, implemen-
tarea și monitorizarea proiectelor de investiții atât prin fonduri europe-
ne nerambursabile (Programul Operational Regional, Programul Ope-
rational Infrastructura Mare, PNDR), cât și pe scheme de ajutor de stat 
(HG 495/2014, HG 807/2014, HG 332/2014, OUG 81/2019, OUG 130/2020). 
Potrivit datelor din 2021, REI se situează pe locul al doilea, la nivel națio-
nal, în topul companiilor de consultanță specializate în atragerea de fi-
nanțări prin fonduri europene și ajutoare de stat. 
Echipa REI Grup numără în prezent circa 60 de consultanți, prepon-
derent seniori, în cele 10 birouri regionale, cu o vastă experiență în 

domeniul atragerii de fonduri nerambursabile pentru companiile cu ac-
tivitate pe plan local sau internațional.
REI a reușit cu succes atragerea finanțării pentru peste 900 de proiec-
te la nivel național, cu peste 600 de proiecte implementate și o rată de 
succes – lider în domeniu – de 99%. 
Cu o experiență de peste 10 ani, specialiștii REI se adaptează ușor 
cerințelor pieței, cunoscând foarte bine mecanismele fondurilor ne-
rambursabile și identifica oportunitățile de obținere de finanțări 
din surse interne și externe. Aceștia gestionează eficient activități-
le proiectelor, relația cu autoritățile publice și pe cea cu companiile 
private, atât companii multinaționale, cât și companii antreprenoria-
le, românești. n




